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11. Deltaking i arbeidslivet

Mange aleneboende menn sliter på arbeidsmarkedet

• Aleneboende menn 30-66 år er oftere marginalisert i forhold til arbeidsmarkedet enn
andre menn. Det er flere arbeidsledige (30-44 år) og flere uførepensjonister (45-66 år).

• Aleneboende kvinner ser ikke ut til å være mer marginalisert enn andre kvinner.
• Aleneboende menn over 29 år har om lag samme arbeidstid per uke som andre menn,

men har litt lavere timelønn og 25 prosent lavere yrkesinntekt.
• Aleneboende kvinner 30-44 år har litt lengre ukentlig arbeidstid, ellers er det små for-

skjeller i arbeidstid og timelønn for kvinner over 29 år.
• Aleneboende kvinner 30-49 år har høyere yrkesinntekt enn andre kvinner i samme al-

der, mens aleneboende blant de eldste kvinner har litt lavere yrkesinntekt enn andre.
• Unge aleneboende menn er bedre integrert i arbeidslivet enn andre, flere er yrkesaktive,

timelønn og yrkesinntekt er høyere. Høyere gjennomsnittsalder blant aleneboende er en
del av forklaringen.

• Blant unge kvinner er forskjellene mindre, men også her har aleneboende høyere yrkes-
inntekt.

Aleneboende er en svært sammensatt
gruppe, det gjelder også i forhold til ar-
beid. Noen har «suksess» på arbeidsmar-
kedet, de prioriterer karrieren og fore-
trekker derfor å leve som «single» lenger
enn andre. Noen prioriterer utdanning og
har av den grunn (midlertidig) lav inn-
tekt. Andre kan ha ulike «handikap», også
i forhold til arbeidsmarkedet, og forblir
kanskje av den grunn aleneboende, i
mange tilfeller med lav inntekt. Arbeid er
den kanskje viktigste faktoren som be-
stemmer inntekten for aleneboende.  Det
er derfor viktig å undersøke omfang og
type yrkesaktivitet, og å undersøke hvor-
for yrkesaktiviteten eventuelt er lav.

Lavere sysselsetting blant
aleneboende
Det er færre sysselsatte blant aleneboen-
de under 67 år enn blant personer i sam-
me alder i flerpersonhushold. Det gjelder

både for kvinner og menn, men forskjel-
len er størst for menn. Det er imidlertid
viktige forskjeller mellom de ulike alders-
gruppene.

Blant kvinner i alderen 16-29 år er ande-
len sysselsatte om lag 10 prosentpoeng
høyere for aleneboende enn for andre.
Det kan delvis forklares ved at aleneboen-
de er nesten to år eldre i gjennomsnitt
enn kvinner som bor med andre (andelen
som er 16-18 år er 5 prosent for alenebo-
ende sammenlignet med 26 prosent blant
kvinner 16-29 år som ikke bor alene).
Men omsorg for egne barn kan kanskje
også være en del av forklaringen på for-
skjellen. For yngre menn er det også flest
sysselsatte blant aleneboende, men for-
skjellen er liten og ikke statistisk sikker.
Antakelig vil en noe høyere gjennom-
snittsalder blant de aleneboende forklare
dette (blant unge menn er 4 prosent av
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aleneboende 16-18 år, sammenlignet med
30 prosent blant dem som bor med an-
dre).

Blant de som har passert 30 år er syssel-
settingen klart minst blant aleneboende,
med unntak av kvinner 30-44 år der for-
skjellen er liten og ikke statistisk sikker.
Bortsett fra dette unntaket er sysselsettin-
gen blant aleneboende om lag 15 prosent
lavere enn blant personer som bor med
andre.

For kvinner 45-66 år kan noe av den store
forskjellen i sysselsetting skyldes at gjen-
nomsnittsalderen for aleneboende kvin-
ner er ca. tre år høyere enn for andre
kvinner (henholdsvis 57 og 54 år). For
menn er gjennomsnittsalderen den sam-
me i de to gruppene.

Dette tyder altså på at blant aleneboende
menn som er over ungdomstiden er det
en del som stiller med handikap i forhold
til arbeidsmarkedet. Dette har i noen
grad sammenheng med utdanning. Alene-
boende menn i alderen 45-66 år har lave-
re utdanning enn andre menn i denne al-
deren. Andelen som har kort videregåen-
de utdanning eller lavere er henholdsvis
57 og 45 prosent, og andelen med univer-
sitets- eller høgskoleutdanning er hen-
holdsvis 23 og 33 prosent. Aleneboende

menn i alderen 30-44 år har imidlertid
ikke lavere utdanning enn andre menn i
denne alderen. Blant kvinner kan vi ikke
påvise forskjeller i utdanning i de to eldre
aldersgrupper. Tvert imot tyder tallene på
at aleneboende kvinner i alderen 30-44
år er bedre utdannet enn andre kvinner i
samme alder (det er imidlertid for få ale-
neboende kvinner til at forskjellen er sta-
tistisk sikker).

I den yngste aldersgruppen finner vi, bå-
de for menn og kvinner, at aleneboende
er bedre utdannet enn andre i samme al-
der.

Mange yngre er yrkesaktive bare
deler av året
Et bedre inntrykk av de ulike gruppenes
integrering på arbeidsmarkedet får vi på
grunnlag av yrkesaktiviteten i løpet av
året. Yrkesaktivitet bare deler av året kan
være et tegn på dårlig integrering, for ek-
sempel hvis det skyldes arbeidsledighet
deler av året. Yrkesaktiviteten i løpet av
året er målt ved for hver måned å spørre
om hovedaktivitet. Hvis en person sier at
hovedaktiviteten i en måned ikke var ar-
beid, utelukker det naturligvis ikke at
personen kan ha hatt inntektsgivende ar-

Datagrunnlaget for dette kapitlet er EU-SILC
(European Survey on Income and Living
Conditions). EU-SILC er en utvalgsunder-
søkelse som gjennomføres hvert år blant
personer 16 år og over. I 2004 var brutto-
utvalget 8 300, av disse svarte vel 6 000, en
svarprosent på 73. Undersøkelsen er lagt
opp som et roterende panel. Foruten opplys-
ninger om inntekt som stort sett hentes fra
register, gir undersøkelsen opplysninger om
boligforhold, helse og arbeidsforhold (ikke
arbeidsmiljø).

Tabell 11.1.  Andel sysselsatte blant menn og
kvinner 16-66 år, etter om de er aleneboende
eller ikke. 2004. Prosent

Alle 16-29 år 30-44 år 45-66 år

Alle
Aleneboende ........ 71 71 80 63
Ikke aleneboende .. 79 65 68 78

Menn
Aleneboende ........ 72 70 79 66
Ikke aleneboende .. 82 67 92 81

Kvinner
Aleneboende ........ 71 72 82 61
Ikke aleneboende .. 76 62 84 75

Kilde: EU-SILC 2004.
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beid denne måneden, men det er en mer
marginal aktivitet.

En konklusjon fra tabell 11.2 er at menn i
alderen 45-66 år enten er helt utenfor yr-
keslivet eller yrkesaktive hele året. Det er
bare 4 prosent flere som har vært yrkes-
aktive bare deler av året. Det gjelder bå-
de de som er og de som ikke er alenebo-
ende.

For menn 30-44 år som ikke er alenebo-
ende er bildet omtrent det samme. Her er
yrkesaktiviteten høy, nesten 90 prosent er
helårs yrkesaktive. Blant aleneboende
menn i alderen 30-44 år derimot, er det
10 prosent som er yrkesaktive bare deler
av året. Bare vel 70 prosent av 30-44-
åringene er yrkesaktive hele året, sam-
menlignet med snaut 90 prosent av menn
som ikke bor alene. Så ikke bare er det
færre av aleneboende 30-44-åringer som
ikke er sysselsatt, det er også flere som
har en viss, men mer marginal tilknytning
til arbeidsmarkedet.

Blant de yngste (16-29 år) er det naturlig
nok mindre stabilitet i yrkesaktiviteten,
og andelen som er yrkesaktive hele året
er da også betydelig mindre enn andelen
som på ethvert tidspunkt er sysselsatt.
Helårs yrkesaktivitet er mer vanlig blant
aleneboende menn enn blant menn som

bor med andre, det gjelder henholdsvis
51 og 41 prosent. Igjen er forklaringen
antakelig at aleneboende er noe eldre
enn unge som ikke bor for seg selv.

Vi finner mange likhetstrekk mellom bil-
det for kvinner og for menn. Blant kvin-
ner 45-66 år er det som for menn i sam-
me alder få som er yrkesaktive bare deler
av året, enten er kvinnene yrkesaktive he-
le året, eller også er de ikke yrkesaktive i
det hele tatt. Det er nesten 15 prosentpo-
eng færre yrkesaktive blant aleneboende
kvinner enn blant andre kvinner i denne
aldersgruppen.

Blant kvinner i alderen 30-44 år finner vi
som for menn at det er mange som er yr-
kesaktive bare deler av året, for alenebo-
ende 15 prosent, for andre kvinner litt
færre. For kvinner i denne alderen er det
imidlertid ikke noen forskjell i helårs yr-
kesaktivitet mellom aleneboende og an-
dre kvinner. I begge grupper er 73 pro-
sent yrkesaktive hele året. Blant de yng-
ste kvinner er det også liten forskjell mel-
lom aleneboende og andre i helårs yrkes-
aktivitet, i begge grupper er om lag 40
prosent yrkesaktive hele året. Blant de
yngste er det enda mer vanlig for kvinner
enn for menn med yrkesaktivitet bare de-
ler av året.

Tabell 11.2. Andel yrkesaktive blant menn og kvinner 16-66 år, etter om de er aleneboende eller ikke.
2004. Prosent

Menn Kvinner

Alle 16-29 år 30-44 år 45-66 år Alle 16-29 år 30-44 år 45-66 år

Helårs yrkesaktiv
Aleneboende ........................... 62 51 71 64 55 40 73 60
Ikke aleneboende ..................... 73 41 88 79 54 37 73 73

Yrkesaktiv hele/deler av året
Aleneboende ........................... 73 69 81 68 69 66 88 64
Ikke aleneboende ..................... 80 59 93 83 75 56 85 77

Kilde: EU-SILC 2004.
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Variert aktivitetsmønster blant
unge
Vi har sett at svært mange av de alenebo-
ende, både menn og kvinner, ikke er yr-
kesaktive hele året. Selv blant 30-44-årin-
ger, som skulle være den periode da yr-
kesaktiviteten er på topp, er bare vel 70
prosent yrkesaktive hele året. Det reiser
naturligvis spørsmålet hva de som ikke er
i helårsarbeid gjør. Hva er «forklaringen»
på at det er færre i helårsarbeid blant ale-
neboende enn blant personer som bor
med andre. Dette resonnementet kunne
vært nevnt før, så skjønner vi bedre hvor-
for dette med delårsaktivitet er interes-
sant.

De aller fleste som ikke er yrkesaktive he-
le året har en annen «hovedaktivitet» he-
le året. Det varierer naturligvis med alde-
ren hva dette er. Blant de unge under 30
år er det skolegang og studier, blant de
som er i alderen 45-66 år er det store
flertallet av de som ikke er helårs yrkes-
aktive pensjonister, antakelig for en stor
del uførepensjonister. Det er imidlertid
også en del, særlig blant de unge under
30 år, som ikke har noen bestemt hoved-
aktivitet hele året. Dette kan for eksem-
pel være personer som har arbeid som
hovedaktivitet en del av året ved siden av
studier, det kan være personer som har

vært arbeidsledige minst en måned, eller
personer som har hatt omsorgsforpliktel-
ser deler av året og av den grunn har
sluttet i arbeid.

For unge menn under 30 år er det skole-
gang og studier som er hovedgrunnen til
forskjellen i helårs yrkesaktivitet mellom
aleneboende og andre. For unge kvinner
var det liten forskjell i andelen som var
yrkesaktive hele året. Denne ubetydelige
forskjellen dekker imidlertid over flere
forskjeller i aktivitetsmønster. Sammen-
lignet med kvinner som bor sammen med
andre er det litt færre aleneboende kvin-
ner som er elever eller studenter, det er
litt flere uten noen bestemt hovedaktivi-
tet og det er færre såkalt «ikke-aktive»
(en del av de unge kvinner i denne grup-
pen som ikke er aleneboende er antakelig
helårs husmødre).

Blant ungdom er det en ganske stor grup-
pe som ikke har noen bestemt helårs ho-
vedaktivitet. Ungdomsfasen er også eta-
bleringsfasen, det er en fase med et gan-
ske variert aktivitetsmønster, der studier,
arbeid, omsorgsarbeid bidrar til dette.
Det er også en fase der mange søker å
etablere seg på arbeidsmarkedet, noe
som resulterer i forholdsvis stor arbeids-
ledighet.

Tabell 11.3. Hovedaktivitet for menn og kvinner 16-29 år, etter om de er aleneboende eller ikke. 2003.
Prosent

Helårs Helårs Helårs Pensjonister eller Ingen helårs Antall
yrkesaktive studenter arbeidsledige   helårs ikke-aktive hovedaktivitet svar

Menn 16-29 år
Aleneboende ............ 51 23 2 1 23 234
Ikke aleneboende ...... 41 35 1 1 22 485

Kvinner 16-29 år
Aleneboende ............ 40 31 0 2 27 158
Ikke aleneboende ...... 37 36 1 5 21 492

Kilde: EU-SILC 2004.
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Nesten alle som har et sammensatt aktivi-
tetsmønster, det vil si alle som ikke har
noen helårs hovedaktivitet, har vært yr-
kesaktive i minst en måned. Blant alene-
boende menn 16-29 år med sammensatt
aktivitetsmønster har om lag 40 prosent
vært arbeidsledige i minst en måned, og
like mange har vært delårs studenter.
Blant menn i denne gruppen som bor
sammen med andre var det færre delårs
arbeidsledige (om lag 30 prosent) og fle-
re delårs studenter (om lag 60 prosent).
Arbeidsledighet blant unge ser ikke ut til
å være et større problem blant aleneboen-
de enn blant andre menn. Alt i alt var det
omtrent like vanlig for aleneboende og
for andre unge menn å være arbeidsledi-
ge i minst en måned, det gjaldt om lag 7
prosent. Her må en også ta hensyn til at
de unge aleneboende menn er litt eldre
og det er færre studenter blant dem. De
er derfor antakelig mer eksponert for ar-
beidsledighet.

Blant aleneboende kvinner 16-29 år med
sammensatt aktivitetsmønster tyder talle-
ne også på litt flere arbeidsledige enn
blant kvinner som bor med andre (for-
skjellen er ikke statistisk sikker), men her
er det flere delårs studenter blant alene-
boende enn blant andre unge kvinner.

Aleneboende 30-44-åringer mer
marginalisert enn andre menn
Som vi tidligere har sett er det betydelig
færre som er yrkesaktive hele året blant
aleneboende menn i alderen 30-44 år enn
blant menn som bor med andre (hen-
holdsvis 71 og 88 prosent). Det kan se ut
som om en hovedgrunn til dette er at det
er flere som er marginalisert i forhold til
arbeidsmarkedet blant aleneboende.
Blant aleneboende menn i alderen 30-44
år er det 6 prosent som har vært arbeids-
ledige hele året, sammenlignet med 1
prosent blant andre menn i denne alde-
ren. Det er også flere blant aleneboende
som har et sammensatt aktivitetsmønster,
det gjelder 13 prosent sammenlignet med
6 prosent blant andre. Denne gruppen av
aleneboende er for liten til at vi kan ana-
lysere den i detalj, men vi finner at blant
alle menn 30-44 år (uansett om de er ale-
neboende eller ikke) som har et sammen-
satt aktivitetsmønster er det hele 60 pro-
sent som har vært arbeidsledige i minst
en måned i 2004. (Tallene tyder ikke på
noen forskjell mellom aleneboende og
andre.)

Blant kvinner 30-44 år er det ingen for-
skjell i andel med helårs yrkesaktivitet
mellom aleneboende og andre. I begge
grupper er tre av fire helårs yrkesaktive.
Aktivitetsmønsteret for helårsaktivitet er

Tabell 11.4. Hovedaktivitet for menn og kvinner 30-44 år, etter om de er aleneboende eller ikke. 2003.
Prosent

Helårs Helårs Helårs Helårs Helårs Andre Antall
yrkesaktive arbeidsledige  studenter pensjonister  ikke-aktive svar

Menn 30-44 år
Aleneboende ......... 71 6 2 4 4 13 205
Ikke aleneboende ... 88 1 2 2 2 6 719

Kvinner 30-44 år
Aleneboende ......... 73 0 3 5 5 15 73
Ikke aleneboende ... 73 1 3 3 7 13 864

Kilde: EU-SILC 2004.
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også ganske likt. Det er imidlertid relativt
få aleneboende kvinner i denne alder, og
resultatene er derfor forbundet med gan-
ske stor usikkerhet.

Flest uførepensjonister blant
aleneboende 45-66-åringer
Det er vesentlig lavere yrkesaktivitet
blant aleneboende 45-66-åringer, både
blant kvinner, men særlig blant menn når
en sammenligner med de som ikke bor
alene. Dette skyldes nesten i sin helhet at
flere er pensjonister. I denne alderen er
det 15 prosentpoeng færre blant alenebo-
ende menn enn blant andre menn som er
yrkesaktive hele året. Samtidig er det 15
prosentpoeng flere som er pensjonister,
de aller fleste av disse er uførepensjonis-
ter (29 prosent av aleneboende og 14
prosent av menn som ikke bor alene er
helårs pensjonister). En kan kanskje si at
de tendenser vi så til større marginaliser-
ing blant aleneboende menn 30-44 år
sammenlignet med andre menn, føres vi-
dere i den eldre aldersgruppen, men nå i
form av uførepensjonering.

Det samme gjelder stort sett for kvinner i
samme alder. Blant aleneboende er det
14 prosentpoeng færre som er yrkesakti-
ve hele året enn blant andre kvinner, og
det er 16 prosentpoeng flere som er hel-
års pensjonister (henholdsvis 32 og 16

prosent). Her må en imidlertid ta i be-
traktning at aleneboende kvinner i gjen-
nomsnitt er tre år eldre enn kvinner som
ikke bor alene (blant menn er det ingen
forskjell). Dette gjør at vi vil vente flere
pensjonerte blant aleneboende. Aktivi-
tetsmønsteret for øvrig er ganske likt for
aleneboende og andre kvinner.

Sysselsatte aleneboende har
samme arbeidstid som andre
Etter 30-årsalderen er yrkesaktiviteten
lavere blant aleneboende. Er arbeidsakti-
viteten blant de sysselsatte også lavere
blant aleneboende? Det er lite som tyder
på det, forskjellene i arbeidstid er gjen-
nomgående små. Gjennomsnittlig ar-
beidstid per uke i hoved- og biyrker er en
time kortere for aleneboende menn, og
en time lengre for aleneboende kvinner
sammenlignet med andre menn og kvin-
ner. Både for kvinner og menn under 30
år er ukentlig arbeidstid litt lengre for
aleneboende enn for andre. For de eldre
aldersgrupper derimot er det omvendt,
men forskjellene er små. Bare for kvinner
i alderen 30-44 år er forskjellen av betyd-
ning (38 timer for aleneboende og 32 ti-
mer for andre). Det er imidlertid få ale-
neboende kvinner 30-44 år i utvalget, og
tallet er usikkert.

Tabell 11.5. Hovedaktivitet for menn og kvinner 45-66 år, etter om de er aleneboende eller ikke. 2003.
Prosent

Helårs Helårs Helårs Helårs Helårs Andre Antall
yrkesaktive arbeidsledige  studenter pensjonister  ikke-aktive svar

Menn 45-66  år
Aleneboende ......... 64 1 0 29 2 4 144
Ikke aleneboende ... 79 2 0 14 1 4 871

Kvinner 45-66 år
Aleneboende ......... 60 1 0 32 4 4 187
Ikke aleneboende ... 73 0 1 16 6 4 850

Kilde: EU-SILC 2004.
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Er det slik at det er flere med lange ar-
beidsuker (45 timer eller mer) blant
aleneboende, som jo har færre familie-
forpliktelser, enn blant andre? Det ser
ikke ut til å være tilfellet. Tallene tyder på
at det er litt færre aleneboende enn andre
som har lange arbeidsuker (forskjellene
er ikke statistisk sikre). Det er imidlertid
litt flere aleneboende som har ukentlig
arbeidstid som er lik eller litt over nor-
malarbeidsuken. Blant de yngste tyder
tallene på at det er mer vanlig blant
aleneboende enn blant andre med lange
arbeidsuker og mindre vanlig med ar-
beidstider under normalarbeidstiden
(men forskjellene er ikke statistisk sikre).

Blant kvinner er det større forskjeller i
fordelingen av arbeidstid mellom alene-
boende og andre. Det gjelder spesielt i
aldersgruppen 30-44 år. Mens halvparten

av kvinner i denne alderen som bor
sammen med andre arbeider mindre enn
normalarbeidsuken, gjelder det bare 22
prosent av aleneboende kvinner 30-44 år.
I de to øvrige aldersgrupper går forskjel-
lene i samme retning, flere kvinner som
bor sammen med andre har arbeidstider
under normalarbeidsuken, men forskjel-
lene er for små til å være statistisk sikre.

Lavere timelønn blant aleneboende
menn
Arbeid er avgjørende for inntekt og leve-
kår. I tillegg til omfanget av yrkesaktivitet
er også belønningen for arbeid avgjøren-
de for inntekten. Vi har tidligere sett at
det er visse forskjeller i utdanning mel-
lom aleneboende og andre. Det er natur-
lig å vente at de også vil være synlige i
forskjeller i timelønn.

Tabell 11.6. Ukentlig arbeidstid i hoved- og biyrke for sysselsatte kvinner og menn 16-66 år. 2004.
Prosent

Menn Kvinner

Ukentlig arbeidstid Ukentlig arbeidstid

Under 38-44 45 timer Under 38-44 45 timer
37 timer  timer og over 37 timer  timer og over

Aleneboende ........... 21 55 25 44 46 9
16-29 år ................... 30 47 23 52 42 6
30-44 år ................... 10 63 27 22 62 16
45-66 år ................... 18 57 25 44 46 9

Ikke aleneboende ..... 18 52 30 54 40 6
16-29 år ................... 38 46 16 58 36 6
30-44 år ................... 9 57 34 52 41 6
45-66 år ................... 13 52 34 53 42 6

Kilde: EU-SILC 2004.

Tabell 11.7. Gjennomsnittlig arbeidstid per uke i hoved- og biyrke for sysselsatte kvinner og menn 16-
66 år, etter om de er aleneboende eller ikke. 2004. Timer

Menn Kvinner

Alle 16-29 år 30-44 år 45-66 år Alle 16-29 år 30-44 år 45-66 år

Aleneboende ................................... 39,0 37,4 41,2 40,0 32,4 29,8 38,3 33,4
Ikke aleneboende ............................. 40,3 33,4 42,5 42,1 31,2 27,6 32,3 32,3

Kilde: EU-SILC 2004.
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Blant kvinner er det liten forskjell i time-
lønn (se note til tabell 11.8 om beregnet
timelønn) mellom aleneboende og andre.
Blant menn derimot har aleneboende i
underkant av 10 prosent lavere timelønn
enn menn som bor sammen med andre.
Dette gjelder i de to aldersgruppene over
29 år. Aleneboende menn over 29 år har
15-20 kroner mindre i timen enn menn
som ikke bor alene.

Vi har tidligere sett at aleneboende menn
i alderen 45-66 år har lavere utdanning
enn andre menn i samme alder. Det sam-
me gjelder for ansatte i disse to gruppe-
ne. Dette kan bidra til å forklare at time-
lønnen blant aleneboende menn 45-66 år
er noe lavere. Forskjeller i utdanning kan
imidlertid ikke forklare forskjellene i ti-
melønn mellom aleneboende menn 30-44
år og andre menn i samme alder.

Blant de yngste derimot er timelønnen
høyest blant de aleneboende i tråd med
det vi har sett før, nemlig at aleneboende
i denne aldersgruppen synes å være noe
bedre integrert i arbeidslivet enn de som

ikke bor alene. Antakelig skyldes det at
gjennomsnittsalderen for sysselsatte
menn under 30 år er om lag to år høyere
blant aleneboende enn blant andre. For
unge sysselsatte kvinner er aldersforskjel-
len mindre.

En legger også merke til at kvinner har
lavere timelønn enn menn i samme grup-
pe. Kvinners timelønn er i de fleste grup-
per 16-19 prosent lavere enn menns. Det
er to unntak: Blant de yngste er det liten
forskjell på kvinners og menns timelønn,
og blant aleneboende i alderen 30-44 år
er kvinners timelønn bare om lag 5 pro-
sent lavere enn timelønnen til aleneboen-
de menn i samme alder.

Aleneboende menn har lavere
yrkesinntekt enn andre menn
Yrkesinntekten er et resultat av antallet
arbeidsuker i året, arbeidstid per uke og
for den ansattes timelønn. Aleneboende
menn over 29 år har om lag 25 prosent
lavere yrkesinntekt enn andre menn,
mens de yngste aleneboende menn har
25 prosent høyere yrkesinntekt enn andre
menn i samme alder (se også kap. 3 og
4). For aldersgruppen over 29 år skyldes
dette både at yrkesaktiviteten er mindre
blant aleneboende og at timelønnen til
aleneboende er om lag 10 prosent lavere
enn for andre menn. Blant de yngste har
aleneboende menn både høyere yrkesak-
tivitet, spesielt er det flere helårs yrkesak-
tive, og timelønnen er litt høyere enn for
andre menn.

For kvinner er situasjonen en helt annen.
For kvinner under 67 år samlet er det li-
ten forskjell på yrkesinntekten til alene-
boende og andre. Det skyldes imidlertid
en forskjellig aldersfordeling i de to grup-
per. De eldste kvinner utgjør en større an-
del blant aleneboende enn blant andre
kvinner i alderen 45-66 år. I den eldste

Tabell 11.8. Gjennomsnittlig beregnet timelønn1

for ansatte kvinner og menn 16-66 år,  etter om
de er aleneboende eller ikke. 2004. Kroner

Menn Kvinner

Aleneboende ................ 156 138
16-29 år ........................ 144 118
30-44 år ........................ 158 149
45-66 år ........................ 175 147

Ikke aleneboende .......... 169 142
16-29 år ........................ 120 116
30-44 år ........................ 177 144
45-66 år ........................ 189 153

1 Timelønn er beregnet på grunnlag av intervjuopplysninger
om lønn per time, uke, måned eller år. Lønnen er bruttolønn
før skatt og andre fradrag og inkluderer eventuell overtidsbe-
taling. Timelønn beregnes ut fra ukelønn ved å dele med antall
arbeidstimer per uke inklusive betalt overtid, ut fra måneds-
lønn ved å dele med 4.35*ukentlig arbeidstid, og ut fra
årslønn ved å dele med 12*4.35*ukentlig arbeidstid.
Kilde: EU-SILC 2004.
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gruppen har aleneboende kvinner lavest
yrkesinntekt, om lag 15 prosent lavere
enn andre kvinner. Blant de eldste er det
først og fremst lavere yrkesaktivitet over
året som er forklaringen på at aleneboen-
de har lavere yrkesinntekt. Andelen som
er yrkesaktive hele året er her 60 prosent
blant aleneboende sammenlignet med 73
prosent blant andre kvinner 45-66 år. Det
er små forskjeller i ukentlig arbeidstid og
i timelønn for ansatte.

Aleneboende kvinner under 45 år har om
lag 30 prosent høyere yrkesinntekt enn
andre kvinner i samme alder. Forklarin-
gen på at aleneboende kvinner 30-44 år
har høyere yrkesinntekt enn andre kvin-
ner i samme alder er først og fremst len-
gre ukentlig arbeidstid. Det er små for-
skjeller både i andelen sysselsatte, i ande-
len som er yrkesaktive hele året og i time-
lønn for ansatte. Blant de yngste synes
forklaringen på at aleneboende har høye-
re yrkesinntekt å være en kombinasjon av
mange forhold. De aleneboende unge
kvinner er oftere sysselsatt, litt flere er
yrkesaktive hele året, antallet arbeidsti-
mer per uke er litt høyere og det samme
gjelder for timelønnen til ansatte.

Tabell 11.9. Gjennomsnittlig yrkesinntekt for
kvinner og menn 16-66 år, etter om de er alene-
boende eller ikke. 2004. 1 000 kroner

Menn Kvinner

Aleneboende ................ 232 176
16-29 år ........................ 171 137
30-44 år ........................ 273 269
45-66 år ........................ 264 172

Ikke aleneboende .......... 303 182
16-29 år ........................ 137 106
30-44 år ........................ 366 208
45-66 år ........................ 350 201

Kilde: EU-SILC 2004.
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